



普陀山傳奇異聞錄感動了一位基督徒

趙偉

記得一年前，在偶然的機緣中，得識同鄉張小姐，她會受高等教育，聰明活潑，口齒伶俐。孤寂的我，常和她促膝暢談，漸漸的知道談她是一位基督教徒，但平時所談並不起宗教上的問題。有一天她到我家來玩，看到桌子上有《普陀山傳奇異聞錄》，她隨手拿起翻閱，晚飯後，她帶了異聞錄回家。翌晨我看她時，她告訴我昨晚一夜未睡。接着說：昨日回家後說：口氣看完煮雲法師著的普陀山傳奇異聞錄，於是回憶到八歲時曾出痘子，腳部頭部等完全發出，惟胸口發不出來，以致皆迷不省人事，她的母親憂急萬分。一晚，她忽然張眼看到一位頭戴披蓬的美女，替她撫摸胸部，隨即將所見的一切告訴母親，當時她母親就告訴她，撫摸你胸部的人，正是觀世音菩薩，隨即解衣看時，胸部完全透發出來了，從此神志清楚，轉危為安，原來她母親平日是觀世音菩薩，隨即解衣看時，胸部完全透發出來了，從此神志清楚，轉危為安，原來她母親平日

這是現在壽峰法師在臺南靈祐宮講維摩經的時候講的：在每一部大小經典裡的開頭都有記載着這「如是我聞」四個字，這是什麼原因呢？過去，我在講榜嚴經、地藏經以及法華經的時候，也詳細說明過了，但，恐怕日子過久，有的也稍為會忘記，現在，我再重新的略略說一下。

「如是我聞」這四個字，我們用最簡單的方式來說，明它就是這樣：「如是我聞」是指這一部經典，我的：「如是」是指這一部經典，「我」是指阿難衍，「聞」是所聽到的。這樣就是說：像這樣的一部經典是我阿難衍親自從佛的口裡聽聞來的。

講了這樣又是太簡單了，恐怕諸位又會起了許多疑問，現在再較爲仔細的來說一說。

「如是我聞」這句話的起源是

在釋迦佛將入涅槃（譯爲圓寂），就是功德圓滿不生不滅的意思）的時候，佛的堂弟也就是弟子阿難衍尊者，就大哭了，哭得很悲慘，阿難樓陀（阿那律）看到他哭得這樣利害，於是，就上前去勸他說：「阿

虔信觀世音菩薩，當她病危時，不斷地祈禱菩薩保佑，觀世音菩薩真是尋聲救苦有求必應，病好後即隨母念白衣咒。故昨晚看完普陀山傳奇異聞錄後，即回憶幼年病重時所受觀世音菩薩救苦之恩，歷歷在目。於是不禁痛哭涕流起來，深深懺

悔近年不該忘了觀音菩薩的大恩，盲目的信仰基督教。在痛哭流涕的一夜懺悔之後，她決心不再盲從基督教，重新回到觀世音菩薩慈悲的懷抱，背誦幼時母親所教的觀世音菩薩白衣咒，初則祇能背誦白衣咒的一半，經過不斷地誠心

如是聞林良柱記

如

是

我

聞

林良柱記

難啊！死是我們人生過程中所免不了的事，這有什麼好哭呢？況且我們的導師是入涅槃？佛也不是曾經的告訴過我們嗎？說這肉體是由四大所組成的假身，是個臭皮囊，也是個常有變換的幻身，這有什麼好留戀？趕快去問問佛吧！問佛看來減度後，要以什麼爲住？惡性比丘如何降伏？一切經首當立何言？別哭了，趕快吧！」阿難問後，心裡想這還有道理，就按照着他的話，去請問佛陀了，佛就告訴他說：「一切經首當立」「如是我聞」四個字，這樣就可以什麼爲住？惡性比丘如何降伏？」

天剛闖佛說法，又剛過了幾天就變換不同了，所以大眾就稱讚他說：「一面如淨滿月，眼若青蓮花，佛法大海水，流入阿難心」。

以上就是有關「如是我聞」之簡單起源的因緣。

在佛滅度後，大迦葉尊者就於耆闍崛山結集經典，請阿難衍先昇座，他一上座時，衆師兄弟，就起了三個疑問：一、疑佛再生。二、疑他方佛現。三、疑阿難成佛。因為他有三十相八十種好，跟佛差不多，故使大眾起了疑問，阿難就在說話以前說了「如是我聞」這句話後，就立刻的將此三疑頓釋了，於是，大家就痛哭流淚了，因為前幾天剛闖佛說法，又剛過了幾天就變換不同了，所以大眾就稱讚他說：「一面如淨滿月，眼若青蓮花，佛法大海水，流入阿難心」。

背誦後，已能全部熟誦，從此每天百忙之中都要念白衣咒，本已失業很久的她，竟又順利的找到了職業，現在服務公路局，受了觀世音菩薩的慈光攝受，精神上感覺十二萬分的愉快。

自動樂助 本刊功德芳名收文報告	
A. 21期結存	708.50元
B. 本期總收	4192.15元
1. 訂閱費	1294.00元
2. 零售費	475.00元
3. 樂助	495.00元
4. 其他	402.50元
5. 利息	1525.65元
C. 本期總付	4603.10元
1. 印費	1292.50元
2. 銅版費	289.60元
3. 月薪	600.00元
4. 訂閱費	79.00元
5. 郵雜旅費	592.00元
6. 代售書款	860.00元
7. 救災	300.00元
8. 銅版紙	590.00元
D. 結存	297.55元